

EDITORIAL

Un cuarto a espadas

Ha iniciado un estimable colega la realización de una encuesta, por demás interesante dada la trascendencia del tema a debatir: La reforma de Palma.

No está nunca fuera de lugar el recoger y acoplar las manifestaciones de la pública opinión en asuntos que directamente atañen a la comunidad. Y en el caso presente no es posible dudar de que el convertir nuestra ciudad dentro de lo factible— en una población de tipo moderno sin arrebatarle los prestigios de su personalidad histórica, ni a uno solo de los palmesanos deja de importar.

Cinco son ya las veces que han llevado al estudio de la Corporación Municipal y a la aprobación de la superioridad amplios planes de reforma. La general proyectada ahora y en el umbral de cuya aplicación nos encontramos, es extensa y prolija, y pocas o ninguna cosa es dable ya suprimirle o agregarle.

El problema, a nuestro entender, no estriba, pues, en sugerencias de nuevos aspectos en el empeño emprendido; no en la orientación general que a su ejecución pueda o deba imprimirse. Está mejor y más precisamente en la aportación de ideas que arbitren fórmulas prácticas, o en señalar el orden de urgencia que haya de presidir la labor de tan enorme envergadura.

¿Por dónde, en efecto, nos interesa comenzar? ¿Hacia cual de los extremos proyectados conviene ante todo extender la mano?

Algo de colosal trascendencia son las dificultades de la circulación: la forma positivamente eficaz de unir la vida interior del casco ciudadano con el creciente movimiento que se proyecta, en ambos sentidos entre él y lo de fuera.

Más que probada está la insuficiencia sin medida de la calle del Sindicato, a donde afluye en su mayor parte el incansable tráfico de vehículos de todo género. Ahí se halla, creemos sinceramente, un punto culminante: Hay que habilitar una vía de anchura bastante para absorber todo el vaiven continuo de entradas y salidas o siquiera dos calles por las que se desdovuelvan separadamente las unas y las otras.

Que ello es factible lo prueban los estudios ya llevados a cabo. Que es, además, urgente, nos lo dicen los hechos. Y que es más necesario que las obras de puro embellecimiento salta asimismo a la vista.

Con lo cual echamos en el asunto nuestro cuarto a espadas, según la frase hecha.

El absurdo y la egolatría presiden toda la política internacional de la URSS y sus satélites

Molotov hace piruetas para presentar a su país como defensor de la paz, y declara que todos los caminos llevan al comunismo.— Más de la posición adoptada por aquellos pueblos frente al mundo

Londres, 6. — En un discurso pronunciado en Moscú con motivo del 30 aniversario de la revolución bolchevique, Molotov ha aludido a la amenaza de las "quinientas columnas" al hacer constar que no solo en los países amigos de la Unión Soviética hay millones de personas afeatas a ella, sino también en todos los países capitalistas.

Afirmó que todos los pueblos coloniales y aquellos que no gozan de independencia consideran a la Unión Soviética como su liberadora.

Molotov pasó revista a los treinta años de régimen soviético, que dividió en tres periodos, de los que —dijo— el último "el nuevo periodo", acaba de empezar.

Al asegurar que la Unión Soviética defenderá hasta el último momento los intereses de la paz del mundo entero, Molotov manifestó que el hecho de que la URSS está planeando varios planes quinientales basta para evidenciar lo interesado que se halla en una paz permanente y duradera.

—Esta, dijo, y continuó— que las naciones imperialistas están creando nuevas bases militares y navales, no con propósitos de defensa, sino de agresión.

Al decir que los Estados Unidos basan su política en la posesión única del secreto de la bomba atómica, a pesar de que tal secreto puede considerarse inexistente.

El terreno se hunde bajo los pies de los imperialistas, en tanto que la fuerza de las naciones democráticas crece más cada día.

Afirmó que las fuerzas antimperialistas deben unirse en un poderoso ejército que jamás puedan igualar los capitalistas y acusó a los Estados Unidos de tratar de adquirir todavía más bases para su expansión.

Sobre la cuestión alemana, Molotov declaró que Rusia considera necesario llevar adelante las discusiones de Yalta y de Potsdam y que los principios que aplica se basan en la democracia, mientras que los de los angloamericanos se fundamentan en el imperialismo.

Tres potencias acordaron la elaboración de una política común en la elaboración del futuro de Alemania, pero después de la guerra, solo la Unión Soviética se ha ajustado de buena fe a lo decidido en Yalta y Potsdam.

Por último y acerca de la Kominform, Molotov afirmó que el partido bolchevique soviético da su parábola a la creación de un órgano de coordinación de experiencias y de intercambio de puntos de vista de los partidos comunistas de ciertos Estados con el fin de ayudar al futuro desarrollo del movimiento.

Vivimos en una época en la que todos los caminos llevan al comunismo.

Londres. — Gran Bretaña está estudiando la cuestión de si debe llevar o no a la O.N.U. las violaciones por las naciones satélites de los soviets de las estipulaciones de los tratados de paz, ha declarado en la Cámara de los Comunes el Lord Canciller, Vizconde Jowitt, en contestación al debate iniciado por Lord Vansittart, ex primer consejero diplomático de Gobierno británico, que se lamentaba de la suerte de los dirigentes de la oposición en los países del Este de Europa.

Lord Jowitt manifestó que Inglaterra tendrá evidentemente que llevar el asunto ante la Organización Mundial, pero que antes tiene que atar todos los cabos.

Lord Vansittart dijo que si sigue constiéndose el incumplimiento por aquellos países de las cláusulas que les obligan a garantizar los derechos humanos y las libertades fundamentales, el resultado será el descrédito de Inglaterra, frente a los aliados de la paz, y el Lord Canciller respondió que el Gobierno británico considera de utilidad no retirar su representación diplomática en dichas naciones.—Efe.

Lake Success, 6. — El comité político de la Asamblea General de las Naciones Unidas ha aprobado el plan de creación de una comisión permanente de la Asamblea o

pequeña asamblea por cuarenta y tres votos a favor y seis abstenciones. Se abstuvieron Rusia y sus satélites.

El delegado soviético, Vichinsky, anunció que Rusia boicoteará la "pequeña asamblea". — Efe.

Londres, 6. — Un portavoz del Ministerio de Hacienda ha manifestado que Rusia se ha negado de nuevo a pagar a la Gran Bretaña más de la mitad de un plazo de la deuda de tiempo de guerra.

Dijo que la URSS pagó solamente 900.000 libras esterlinas del plazo importante 1.600.000 y que vencerá el 1 de noviembre. — Efe.

Washington, 6. — Ayudemos también a España. Este es el título que encabeza un comentario sobre la aplicación del Plan Marshall y que ha sido publicado por el periódico "Washington Times Herald".

Al observar todas las declaraciones del Departamento de Estado, del Congreso, etc., respecto a las necesidades urgentes de Europa si ésta ha de mantenerse en pie contra nuevas capturas comunistas, echamos de menos una alusión a España, dice el citado periódico.

—Por qué es eso? El pueblo español está ciertamente apurado y ciertamente ha sido amenazado por el comunismo como cualquier otro pueblo.

Mucho antes que el resto de Europa y los Estados Unidos se decidiesen a oponerse a Stalin los españoles se enfrentaron con el problema en una terrible y devastadora guerra civil hasta su triunfo.

Muchas mentiras y tergiversaciones se han extendido en este país sobre la guerra civil española en la década pasada, pero la

Londres. — Winston Churchill ha vuelto a atacar duramente en la Cámara de los Comunes al primer Ministro Attlee y a su Gobierno por su "debilidad" al permitir que Birmania abandone la comunidad británica y se convierta en una potencia extranjera.

"No aceptamos ninguna responsabilidad en este proyecto de ley —dijo el jefe de la oposición— pues todo este asunto se ha venido llevando con debilidad y no con energía por parte del Gobierno británico.

No habiendo sido difícil alguna vez llevar a cabo un programa por el que se diera un Gobierno propio a Birmania dentro de la comunidad de naciones británicas, sujeto a una especial protección.

Con la mitad de las tropas que están desfilando por Palestina hubiera habido suficientes para hacer la transición de poderes a Birmania en calidad de dominio, pero en vez de esto se va a dar la independencia total a Birmania.

Este proyecto de ley va a sacar a Birmania del imperio para convertirla en una potencia extranjera.

Dirigiéndose al primer ministro, dijo que todos los dirigentes con los que negoció Attlee o han sido asesinados o están siendo juzgados por los asesinatos en masa de los ministros del gabinete birmano.

Terminó diciendo que la responsabilidad de la nueva ley sólo debe caer sobre el primer ministro.—Efe.

Más ataques de Churchill contra el Gobierno

Los comunistas suman nuevos éxitos en Eslovaquia

Praga. — El Gobierno ha accedido hoy a la petición comunista para que se constituya un nuevo Consejo Ministerial eslovaco. A este efecto ha sido autorizado el primer ministro, Nottaváld, para que inicie las negociaciones.

En vista de ello el Consejo Nacional Sindical ha advertido a las organizaciones obreras eslovacas que deben suspender la huelga general que tenían anunciada, ya que probablemente tendrán representación en el nuevo organismo ministerial.

La decisión del Gobierno significa una nueva victoria del partido comunista en su campaña para la eliminación del poder en Eslovaquia al partido democrático, que tiene mayoría en el país.—Efe.

Tener el secreto de la bomba atómica no significa poder fabricarla

Opiniones rusas y norteamericanas acerca de la cuestión

Estocolmo, 6. (Urgente). — El secreto de la bomba atómica ha dejado ya de serlo, ha declarado el Ministro de Asuntos Exteriores soviético en un discurso pronunciado con motivo del aniversario de la revolución bolchevique.— Efe.

Washington, 6. — Los expertos en cuestiones atómicas hacen constar que aunque fuera cierta la afirmación de Molotov de que ya no existe el secreto de la bomba atómica, hay una gran diferencia entre conocer el secreto y fabricarla.

Entre los delegados de las Naciones Unidas la noticia ha producido considerable interés aun-

que en gran parte ha sido acogido con escepticismo.

Un prominente delegado europeo, que conoce íntimamente a Molotov, no es realmente una noticia sensacional. Todo el mundo conoce que los hombres de ciencia soviéticos saben tanto de la integración atómica como otros cualesquiera. La cuestión es si los rusos tienen capacidad industrial y saben "cómo" producir importantes cantidades de bombas atómicas.

El párrafo que Molotov anunció en el teatro moscovita de Bolshoi que la bomba atómica no es un secreto norteamericano, fue acogido con prolongadas aclamaciones.— Efe.

El «Washington Times Herald» declara que España fué la primera nación que se opuso a Stalin

Y saca de ello la consecuencia de que, al aplicarse el Plan Marshall, debe ser incluida entre los países que reciban la ayuda mundial

Washington, 6. — "Ayudemos también a España". Este es el título que encabeza un comentario sobre la aplicación del Plan Marshall y que ha sido publicado por el periódico "Washington Times Herald".

Al observar todas las declaraciones del Departamento de Estado, del Congreso, etc., respecto a las necesidades urgentes de Europa si ésta ha de mantenerse en pie contra nuevas capturas comunistas, echamos de menos una alusión a España, dice el citado periódico.

—Por qué es eso? El pueblo español está ciertamente apurado y ciertamente ha sido amenazado por el comunismo como cualquier otro pueblo.

Mucho antes que el resto de Europa y los Estados Unidos se decidiesen a oponerse a Stalin los españoles se enfrentaron con el problema en una terrible y devastadora guerra civil hasta su triunfo.

Muchas mentiras y tergiversaciones se han extendido en este país sobre la guerra civil española en la década pasada, pero la

verdad y el resumen de la cuestión era esto: Stalin había señalado a España como pertenencia suya. Toda sucesión en el pueblo español, por los españoles no quisieron seguirlo. Afortunadamente para el mundo, bastantes españoles se opusieron al comunismo para que Stalin no consiguiera una ventosa al Atlántico.

En España, Franco luchó por nuestra causa, siendo un hecho que ni Hitler ni Mussolini pudieron ganar para su campo después de cuando parecían vencedores.

Stalin quiso y quiere aun hacerse con España.

Francia era y es un español independiente. Sin duda está harido de nuestras mortificaciones partidistas y sin duda es demasiado orgulloso para mendigar migajas del Plan Marshall.

Si los Estados Unidos tienen millones de millones para Inglaterra y millones de millones para Francia, Alemania, Holanda, Dinamarca, Noruega, Finlandia, Italia, Grecia, Turquía y otras naciones, por que no algunos millones útiles para España.

Negárselos es invitar a España a distanciarse de nuevo y a nueva ocasión a Stalin para asomarse al Atlántico, de lo que ya a día.

Hay que entenderlo bien y traer siempre que volváis a oír de él.—Efe.

Hay que entenderlo bien y traer siempre que volváis a oír de él.—Efe.

Hay que entenderlo bien y traer siempre que volváis a oír de él.—Efe.

Hay que entenderlo bien y traer siempre que volváis a oír de él.—Efe.

Hay que entenderlo bien y traer siempre que volváis a oír de él.—Efe.

Hay que entenderlo bien y traer siempre que volváis a oír de él.—Efe.

Hay que entenderlo bien y traer siempre que volváis a oír de él.—Efe.

Hay que entenderlo bien y traer siempre que volváis a oír de él.—Efe.

Hay que entenderlo bien y traer siempre que volváis a oír de él.—Efe.

Hay que entenderlo bien y traer siempre que volváis a oír de él.—Efe.

Hay que entenderlo bien y traer siempre que volváis a oír de él.—Efe.

Hay que entenderlo bien y traer siempre que volváis a oír de él.—Efe.

Vinieron las lluvias... PARA LA MUJER

Se ha producido los primeros chubascos y ya están en la calle los "estructurales" impermeables de periglados, los paraguas floreados en "diseños" de cristal, y, tímidos aún, los borreguillos con nombre francés. Con el Otoño en acción, las mujeres se cambian de traje, un poco de apatía, y un mucho de costumbre. Otra vez e. cine, el cine, el cine, y el pizcaje: todo lo que estaba un poco al margen en las correrías veraniegas.

Danzamos también a resucitar sobre los hombros. Pero, ¿cuánta, cuánta... Nunca se dirá todo lo que se deba decir sobre la equitación: que supone pretender definitivamente bien vestida, y co. el pelo al aire. Nunca se aclarará tampoco con suficiente razón la gracia innegable de la belleza en excursiones deportivas, en atusados juveniles, etc. Cada cosa en su hora y con su razón.

Pero concretamos ahora sobre el aspecto "callejero" de la España 1947-48. Entonces es la nueva estación. Se agotan en las mercaderías los galones que sirven para ribetear las faldas. De doc de se desprende, innecesaria la argumentación, que hemos aceptado con protestas o sin ellas, un cierto poder para "nuestras" piernas. Ahora bien, es posible que debido a este descenso, el "staple" pierda terreno.— Las falda larga son más graciosas sirviendo a una "etiqueta" de cierta fantasía. Incluso en las de mucha, esta largura es un aarde elegante para la hora del cocktail nocturno: la cena entre amigos, etc., etc. En las colecciones que acabamos de ver pasaron por las principales casas, se acusa esta tendencia con éxito.

Abstracción, la variación extraordinaria de modelos en torno a la cintura de avispa, las caderas anchas, y el vuelo. Anforas o toneletes, capas abundantisimas, como cuando la tela era barata, o los pasos empujados en fuerza de quedar con tonos por una estrechez que alguna vez intenta neutralizar-

se en cinco o diez centímetros de abertura.

Dicen los franceses, siempre muy interesante voto en cuestión de faldas, que la silueta femenina debe responder a esta norma: cadera lisa, busto escaso, talle fino. Sabido es que entre modistos y museos siempre hay una cierta relación, pero también existen controversias sobre el derecho a empujarle la plana a la Naturaleza y a los cánones estéticos establecidos desde que los primeros artistas del

mundo empezaron a juzgar la forma humana.

Confíes, u a personal devoción por los trajes de hechura poco complicada. Así, los camiseros de terciopelo, incluso de brochados carísimos, me merecen un gracioso y juvenil acierto. La suntuosidad del tejido en alianza leve con la sencillez, eso, sí, perfecta, del corte.

Se anuncia, aunque todavía no es visible y por consiguiente, de considerable con ejemplos, a resurrección de las botas, con botones y todo, en nuestro guardarropo. Dícese que e. París ya están en los escaparates. No oprimos; ya lo haremos cuando las veamos y cuando escuchemos su precio...

Se reitera, también, la gran preponderancia que tendrán en todos los conjuntos de gran vestir las tañetas recubiertas de pajas. Sombreros de fieltro finísimo con "borzones" en tonos mates de color. Riquisimas, también, suntuosas, en los trajes de noche.

Y perlas. Están muy de moda las joyas; buena noticia para los "amados" que deseean. — dando felicidad a sus mujeres— hacer una agradable inversión de capital. Perlas, como siempre; como de última hora, los collares de esmeraldas, de topacios, de rubies. Una desaparición casi completa de los clips. Pasó su hora y, sobre todo, colocados en la simetría del escote cuadrado, están decididamente cursis.

Guantes de fantasía para los trajes de ideas. Guantes de fino antepe y delicada gatuza para e. día y manguitas. Los de terciopelo con cola le retard, en primer plan, de la actualidad. En cierto modo, nada caros, por que nos ahorran el bolso, detalle bastante digno de atención.

Y esperamos os fríos auténticos para comprobar la importancia de las mantas, los visos, los alaskas y las garras.

Cuando vayas de compras...

y pretendas acertar en la elección del tejido, ten en cuenta que conviene mucho saber diferenciar la lana del algodón, el hilo, la seda natural, la artificial, etc. El medio más seguro para distinguirlas sigue siendo la prueba del fuego. Sacá una hebra y prendale una cerilla.

La seda natural arde lentamente; una vez apagada la llama, subsiste al final del hilo una bolita que se aplasta con facilidad entre los dedos.

La artificial ofrece variantes: la hay que arde como el rayo, sin dejar rastro alguno. Otra arde lentamente y deja al final una bolita como de seda natural, pero durísima.

El algodón arde con rapidez y se apaga a toda velocidad, dejando al final un purito incandescente.

La lana arde hinchándose y enrojeciendo muy despacio, y se desmenuza un olor a cuerno quemado, que no es ninguna broma.



ASESINATOS

Nacer puerco es un dolor. Hay que ver con cuanto aflicción y con qué intención peor la comida que le dan tiene un fin aterrador.

Hay que hacerle cada día más gordo, más mantecoso y se le cuida a porfia para verle muy hermoso con insistente manía.

Así pasan las semanas en el empeñado empeño de darle formas ufanas en tanto que saca el dueño sobre él mil cuentas galanas.

—Serán buenos los jamones dará gordas sobrasadas y largos butifarrones, longanizas estrididas y la manteca, a bidones.

Llega la fecha en la cual debe alcanzar su mal fin el consabido animal: a todos su San Martín llega por turno fatal.

Pero a veces el permiso se tarda menos o más y el sacrificio es preciso: con picardía quizás se sale del compromiso.

—El mío tiene una pata rota y no puede seguir con un dolor que le mata. lo mejor, hablando en platón, es conducirlo a morir.

El amo se afila el diente; la Casa Consistorial dále cima al expediente para otorgar el final permiso correspondiente.

Y así, sin más alegatos ni remilgos ni sudores se hacen los asesinatos si que amenacen temores, procesos o malos ratos.

BAUME



Otro cantar

A D. José Quetglas Pastor, Presidente del Subgrupo de Criadores de Canarios, con entrañable afecto.

Muchos aficionados a la mayoría desgraciadamente, confunden la concepción sobre el perfeccionamiento del canario.

Aclaremos. Una reducida selección de opiniones — muy particulares — me ayudaron a aderezar tantos «entuerros».

Los gustos — expresiones — muy sensibles y personalísimas — de la multitud de aficionados a los canarios, han hecho de este diminuto ser un blanco de opiniones exigentes hasta el punto — lamentable meta — de rayar en lo ridículo. La concepción, siempre atenta y esclava eterna de los transigentes problemas personales, ha cambiado por completo la faz del canario, es decir, que si antes — en tiempos pretéritos — interesaba el pájaro solamente por su garganta, por su voz, su canto, sus trinos y gorgoros, hoy por el contrario, interesa mucho más el color, la forma de la ave, el porte y otras sustanciales cualidades que todavía yo no he podido degustar y que — sinceramente — me hacen muy poca gracia.

Creo que con el canario, nuestro diminuto músico de cámara, se ha cometido una lamentable equivocación. Lo que con él se ha ganado sensiblemente en perfección esbelta, se ha perdido insensiblemente en la exclusiva finalidad para que — opinó — fué creado el canario: «Alegar nuestros hogares con la fina armonía de su canto».

Cualquier lector, sin ser avisado, pensará que al redactor estas cuartillas los canarios ya no cantan, que han perdido la voz en consonancia inversamente proporcional con el embellecimiento de su plumaje y la vistosidad de sus matices.

No es así, en parte. Los canarios siguen cantando, pero no cantan de la forma que deberían hacerlo. El canaricultor influenciado, siempre atento a las exigencias que le imponen y dictan los cruces para obtener belleza de matices o rareza de plumaje, perfecciones de figura y otras detestables virgolanías, ha olvidado por completo que sus avejillas poseen una privilegiada garganta que les permite crear en todo momento una rica canción modulada en muchas tonalidades variadas y difíciles de imitar que les hace indiscutibles músicos y regias majestades de la canción.

Canarios con título regio, con tratamiento de majestad, se ven muy pocos, porque éste ya es otro cantar.

José ARBONA.

La temporada taurina de 1947

LAS CORRIDAS CELEBRADAS

Puede darse ya por cerrada la temporada taurina de 1947, de la cual vamos a dar unos detalles estadísticos a nuestros lectores.

Durante el año se han celebrado 267 corridas de toros, o sean 25 más que en 1946 y corridas de novillos 202.

En Madrid se celebraron 20 corridas de toros y 28 de novillos.

LO QUE TOREARON LOS DIESTROS

Entre España, Portugal y Francia, los diestros más destacados torearon en 1947 el



Empieza la hora del aperitivo. Vd. no sigue ya porque sabe que el primero PALO SUAU es el más exquisito, y el que más satisface su paladar.

Exija el legítimo

PALO SUAU

Elaborado según la auténtica fórmula

EL CORTIJO

HOY y todos los días EL MEJOR PROGRAMA

- Conchita Soler
- Rosita Soler
- Antonia la de Jerez
- Anita España
- Mari Sánchez
- Carmen Sánchez
- Paquita Albaicín
- SABADO PROXIMO Sensacional debut
- Mari Rosa Vargas
- Mencho Vargas
- Estrellas del Canto y Baile
- Orquesta MARRFIL
- Gran Cuadro Flamenco con Angelillo de Valladolid y Tomás Torres

Enfermedades de la piel
SEBASTIAN SOLER
Sífilis, Blenorragia
Consultas: 10 a 1 y de 6 a 8
San Miguel 79-X.

Pérdidas
PERDIDA sortija oro con diamantes, desde Zanglada; Platería a Vía Roma y Barón de Pinopar. Se gratificará devolución Santiago Rusiñol 21, 1.º 1.º

Varios
NINGUN ARTICULO usado podrá venderse según lo dispuesto en legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento del señalado en la tasa.

Fincas y Solares
VENDO finca urbana de seis viviendas y cuatro plantas bajas. Tratamiento de agua de intermedios. Informes: Honderos, 121, 1.º Teléfono 3710. (13310)

PERROS IBICENCOS se venden a 8 y el otro de 14 meses; una escopeta nueva y un carrito con ballestas. Informes: Agència de Murco Teatro Balear, 49. (13321)

IMPORTANTE: Centro Informes Comerciales y cobro créditos, so licita correspondientes en pue blos. Escribir: Plaza Santa Eulalia, 10. (13314)

VENDERIA dos mesas seminuevas de 3'00 por 0'80, con cubierta piedra granito. Informes: Mercedero «Café Torto», inmediato Fábrica Gas. (13304)

VENDO urgente chaletito y huerto, libre, más de mil metros cercados pared, pozo, montón, agua buena abundante, cerca Pl. Pedro Garau, Quil, 21-2.º

siguiente número de corridas:

Parrilla, 71; Luis Miguel Dominguín, 63; Andaluz, 55; Pepe Luis Vázquez, 46; Rovira, 46; Gitanillo de Triana, 39; Pacó Muñoz, 39; El Choni, 38; Luis María, 33; Pepín Martín Vázquez, 32; Julián Marín, 32; Ortega, 28; Pepe Dominguín, 27; Antonio Bienvenida, 24; Vizen, 22; Manolito, 21; Morenito de Talavera, 21; Belmonte, 20; Llorente, 19; Cañitas, 18; Vito, 17; Pepe Bienvenida, 16; Escudero, 15; Manolo Navarro, 15; Fermín Rivero, 12; Mario Cabré, 12; Curro Caro, 11; Angel Luis Bienvenida, 10; Pedro Robredo, 10; Albaicín, 9; Arruza, 8.

El resto no llegan a las seis corridas.

La cogida de Luis Miguel Dominguín le hizo perder buen número de corridas y Pepín Martín Vázquez por su grave cornada dejó de torear en Agosto cuando llevaba ya en aquellas fechas más de 30 corridas.

De los novilleros, Antonio Caro ha toreado 46 novilladas; Manuel González, 39; Paco Muñoz, 33; Cardeño, 24; Manuel Dos Santos, 24; Pedro Robredo, 21; Pablo Lalandia, 20; Manuel Navarro, 19; Juanito Bienvenida, 17; Chaves Flores, 17, etc. Gabriel Pericás toreó 10 novilladas.

LA NOTA SANGRIENTA

Durante esta temporada dieron su vida en aras de su arte: Manolito, Carnicerito de Méjico y Joselillo, y el banderillero Cerajilla.

Sufrieron cogidas graves: Luis Miguel Dominguín, Pepín Martín Vázquez, Pedro Vigil, Vito, Gitanillo de Triana, Luis Morales, Antonio Bienvenida, Gabriel Pericás, Juanito Bienvenida y Joselito.

LOS TOROS

En las corridas celebradas se lidiaron reses de las siguientes ganaderías:

Antonio Pérez, 87; Alipio Pérez, 57; Buendía, 52; Villamarta, 49; Miura, 46; Arturo L. Cobaleda, 44; Manuel González, 43; Samuel Hermanos, 32; Salvador Guardiola, 20; Viuda de Galache, 37; Conde de la Corte, 36; Marcelino Rodríguez, 36; Domecq, 35; Urquijo de Federico, 35; Itovar, 25; Pablo Romero, 34; Atanasio Fernández, 31; Clemente Tasara, 30; Concha y Sierra, 2; Domingo Ortega, 24; Luis Ramos, 24; Villagodio, 24; Saltillo, 23; Carlos Bozquez, 23; Albacerrada, 21; Gallardo, 20; Escudero, 18; Clairac, 18; A. de la Cova, 18; Oliveira, 18; J. Sánchez, 18; Grauliano Pérez Taber nero, 14; Amador Santos, 14; Ferreras, 14; Pinohermoso, 12; y siguen otros ganaderos con 1 y 2 corridas.

OTROS DETALLES

Durante la temporada se otorgaron en España 10 alternativas y de ellas fueron confirmadas 4 en Madrid.

En la actualidad el diestro más antiguo es «Cagancho» y el más moderno Augusto Gómez Junior, portugués.

Deportivas

Los árbitros del domingo

En los partidos del domingo nuestros Clubs de Liga Nacional serán arbitrados por los siguientes colegiales:

Córdoba-Málaga: Sr. Pérez (A.)
Al. B. Ilerres-Tarrasa; Sr. Bosch.
Igualada-Constancia: Sr. Vallés.

Dos grandes caballos actúan el domingo en dos carreras

El programa de carreras de caballos vuelve a crecer, pasada la fecha del primero de noviembre, naturalmente poco propicia a que se desplacen dueños y conductores desde sus poblaciones de residencia. Para el domingo se anuncia un conjunto de cinco pruebas, si no grandemente nutridas de inscripción, lo bastante ricas en valores positivos para poderse augurar una intensa pelea en cada una. La nota de máximo interés que encontramos en este programa es la presencia de dos esplendidos ejemplares en las dos últimas carreras.

Figuran formando parte de las alineaciones correspondientes a la cuarta y a la quinta nada menos que «Scopas» y «España», ambos insuperables productos capaces de las más elevadas hazañas sobre la pista, y que habrán de combatir ferozmente en las dos ocasiones frente a temibles enemigos, que parecen tanto en la una como en la otra.

En la cuarta debutará otro ejemplar recién importado: «Rat de Champs»; del que se nos dice ser mucho lo que se puede esperar.

La primera de las cinco carreras ha de ser lanzada a las tres de la tarde, con lo que, si no surgen entorpecimientos, podrá ser la última sobre las cinco y media, terminándose la reunión todavía con buena luz natural. Es de desear que se logre — como va consiguiéndose — respetar el horario previsto.

El Hipódromo abrirá sus puertas a las dos y media.

Severas órdenes contra quienes se comporten anti-deportivamente en los campos de fútbol

Información de la Dirección General de Prensa:

Con motivo de desagradables incidentes producidos en algún campo de deportes, se vuelve a dar a la publicidad la nota de esta Dirección General de Seguridad de noviembre de 1943, que se mantiene en vigor.

Dice así:

«Se observa que cada día más se va poniendo de relieve una actitud antideportiva del público que presencía los partidos de fútbol con lamentables manifestaciones que por exceder de los terminos correctos en que una persona medianamente educada exterioriza la emoción que en su ánimo produce la marcha de un partido, no son tolerables en un concepto exacto de lo que obliga la convivencia y que la autoridad debe reprimir con energía en cumplimiento estricto de su deber referente a policía de costumbres.

En la mayoría de los casos los que tan inculciblemente se producen, pretenden disculpar su inadmisiblemente actitud con supuestas irregularidades en la actuación de árbitros o jugadores, pretendiendo presentar a éstos como responsables de la alteración del orden, olvidando que los defectos o errores de carácter técnico que el espectador crea observar no es el quien para enjuiciarlos, y mucho menos para pretender corregirlos, tarea que corresponde al delegado de la Federación y al Consejo Nacional de Deportes que aplican una tabla de sanciones entre las que no figuran naturalmente el insulto soez ni la contusión por objetos arrojados.

Y como los hechos se repiten con inusitada frecuencia quizá porque el aumento de afluencia va a los campos a gentes en su mayoría ajenas de espíritu deportivo y que ignorantes del reglamento reaccionan con reflejos primarios siguiendo los dictados de su pasión, se hace público para conocimiento general que en el campo por lo tanto afecta a la

Manual Técnico de Análisis Clínicos
Quinta Edición
por Eduardo Suárez Peregrín
De venta en la librería J. Tous

MUY PRONTO * EL DOCTOR EXTRAÑO * CASO DEL

Puede volver a la vida una mujer asesinada?
Puede un crimen perfecto acallar la voz del remordimiento?

Mañana en **Hispania**

el ESTRONO de

RETORNO AL ABISMO

Humphrey Bogart - Alexis Smith
y obtendrá la respuesta

En el mismo programa: Estreno de **Amor en 6 lecciones**

VIAS URINARIAS
ESPECIALISTA en NEFROLOGIA
Uretritis aguda o crónica y complicaciones—SINDICATO 198 (Encina Café Triquet) Horas: de 2 a 4 y L. Vicens (Travesía J. Anselmo Clave).

Quizás no sepa Vd. que...

Algunos médicos franceses están empleando, con gran resultado una nueva droga provocadora del sueño. Se llama «Sokelina» y se extrae de una planta del Japon. Ofrece la ventaja de que no produce, como las sustancias opiáceas, dolor de cabeza o perturbaciones de otro género y que sus efectos son duraderos, pues una pequeña dosis basta para hacer dormir apaciblemente durante nueve horas. Eso está bien, pero existe de antiguo otra droga de positiva eficacia que se llama «conferina», o sea los efectos soporíferos de muchas conferencias.

El departamento de Estado, de Estados Unidos, escogió con del cada imparcialidad la música para la recepción ofrecida últimamente por Marshall a los delegados de 53 Naciones Unidas. La orquesta dice un periódico oficial americano — tocó aires gitano. ¡Vaya! ¿También el folklore en la ONU? ¡Mira que filó para Quintero, León y el maestro Quiroga!

En Nueva Rochella (Nueva York), una anciana subió a un tren y al entregar el billete, al revisor, dijo: «No lo he comprado ahora, precisamente. El billete tenía fecha de septiembre de 1918, pero en los Estados Unidos los billetes de ferrocarriles no tienen fecha fija de utilización. Aquí ocurre algo parecido, pero de otra forma: hay que adquirir el billete un año antes de emprender el viaje a fecha fija.»

En Reading, el capitán W. Darling ha querido hacer una demostración de un aparato de salvamento para los marinos, inventado por él. Como consecuencia de las pruebas, el inventor se rompió una pierna y se hubiese ahogado de no haber sido rápidamente socorrido por varios marinos.

aplicación de las reglas del juego.

La única autoridad es la del árbitro, que será responsable ante la Federación de sus errores de interpretación, apreciados estos por el Delegado de Deportes que presencia el partido y no por el espectador.

Que si es admisible la expresión del agrado o desagrado por el desarrollo del juego, pues ello da ambiente al espectáculo y produce en los jugadores el noble estímulo de defender los colores del equipo, la exteriorización ha de mantenerse dentro de los límites que impone la normal relación entre personas, y la educación y buen gusto individuales y por último que los agentes de la autoridad procedan sin contemplaciones a la detención de quien se exceda realizando cualquier agresión de palabra u obra, dando cuenta urgentemente a esta Dirección General de los pormenores del hecho para que con criterio uniforme para toda España se gradúe el tiempo de infortunio del causante en un campo de trabajo donde en ambiente de disciplina tendrá tiempo y oportunidad de meditar sobre el respeto que a sí mismo se debe y el que ha de exigirsele a los demás, sin que el apasionamiento por los incidentes de un juego pueda servirle en el sucesivo de pretexto cómodo para dar rienda suelta a sus instintos.

C. D. MALLORCA
A LOS TENEDORES DE TITULOS DE PROPIEDAD DEL CAMPO «ES FORTIL»
Para el próximo domingo día 9 a las 11'30 se les convoca a una reunión que tendrá lugar en el Salón de Actos del CIRCULO MALLORQUIN, para tratar asuntos relacionados con el referido campo.
Palma, 6 Noviembre de 1947.

LAS MEJORES Plumas Estilográficas
Todas las marcas
Pluma estilográfica ESCOLAR
Desde 12 ptas.
De venta en la librería J. Tous.

PENSAMIENTOS

La «buena» crítica es muy peligrosa. Tan peligrosa que hasta muchos críticos la temen.

La taquigrafía es la caricatura de las palabras.

Una cantante, un violín y un piano — ¡por qué no! — un piano, forman un concierto de circunstancias capaz de insensibilizar al más grave de los mortales.

Taco. He aquí una palabra corta con muchos significados.

Colilla es el diminutivo de col. Un desagravio, pues, a los empedernidos colilleros de profesión.

Una casa por alquilar es preferir una inicu trompa, da al discreto enamorado.

SALON "Olimpia"
Sábado y domingo tarde y noche

Actuación del famoso conjunto español **LOS MARIACHI**
procedente de Alicante, juntamente con la orquesta **SUMATRA**
No se pierda unas horas tan deliciosas

Para una **GABARDINA** de ALTA CALIDAD **LONDON**
Camisería **LONDON**
SAN NICOLAS 23

TEATRO PRINCIPAL
TODOS LOS DIAS
éxito grandioso de la más grande superproducción de esta temporada

El séptimo velo
James Mason - Ann Todd
Albert Lieven
De complemento: Joan Crawford
Melvyn Douglas

Maquinaria
VENDO SINFIN con motor, y traspaso el local. Informes: Vianova 2.º 9, 2.º 1.º

COMPRARIA máquina lavadora. Razón: Archiduque Luis Salvador 37-41 Herrería.

MOLINO ELECTRICO para café. FRAU, Sindicato, 101.

Ciencia del Lenguaje y ARTE DEL ESTILO
por **MARTIN ALONSO**
Doctor en Filosofía y Licenciado en Filosofía y Letras.
135 ptas.
De venta en librería J. Tous

FINCAS MASCARÓ compra-venta SAN MIGUEL, 141-B.

FINCAS «VILA» Compra-Venta. P. S. Antonio 17, 1.º Teléfono 4323

VENDO vivanda libre con garage y aljibe, en solar de 1335 m.2, inapreciable, en Génova. Precio 1.000 duros. Escribir: Apartado Correos, 149. (13304)

VENDO urgente chaletito y huerto, libre, más de mil metros cercados pared, pozo, montón, agua buena abundante, cerca Pl. Pedro Garau, Quil, 21-2.º

SOLARES. Se venden a plazos y al contado, en diferentes puntos de Palma. Informes: Corde Sallent, 34, 2.º

SE VENDEN solares. Informes: Librería Tous, Pl. de Cort.

Ramo Coches
COMPRARIA Adler o Balilla, Razón: Pl. Sta. Eulalia, 10. (13316)

ESEX 17 H.P. estado impecable. Neumáticos nuevos. Vendo o cambio con Citroë: 5 a 10 H.P. Dirigirse: Garage Clar

Alquileres - Hospedajes
A MATRIMONIO cedo habitación, mucho sol, balcón calle, con derecho baño y cocina. Razón: Pl. Sta. Eulalia, 10

SE VENDEN solares. Informes: Librería Tous, Pl. de Cort.

Ramo Coches
COMPRARIA Adler o Balilla, Razón: Pl. Sta. Eulalia, 10. (13316)

ESEX 17 H.P. estado impecable. Neumáticos nuevos. Vendo o cambio con Citroë: 5 a 10 H.P. Dirigirse: Garage Clar

Alquileres - Hospedajes
A MATRIMONIO cedo habitación, mucho sol, balcón calle, con derecho baño y cocina. Razón: Pl. Sta. Eulalia, 10

SE ALQUILA casa grande con lavadora, con agua a motor. Informes: Triana 75. Son Españollet (13315)

EN CASA honorable se ofrece habitación con derecho a cocinar a señora o señorita. Razón: Pl. Sta. Eulalia, 10.

SEÑORITA empleada desea vivir en familia. Informes: Publicidad Suau, Mar. 9. (13311)

OFREZCO habitaciones con cuarto baños, toda presión o solo dormir. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10. (13312)

SE CEDO mueblado pequeño despacho, sitio céntrico. Razón: Santa Eulalia, 10. (13313)

HABITACION para dos amigos, cuarto baño, Plaza Santa Eulalia, 10. (13322)

TRABAJO
MODISTA — SASTRESA ofrece en casa y domicilio. Informes: Brossa, 19. (13323)

TRASPASOS
VENDESE comercio vivienda en Avenida. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10 (13384)

SE TRASPASA local recientemente reformado, propio cualquier comercio, en la calle Hostales, 12. Informes: Hostales, 12.

POR AUSENTARME vendería café, fonda, tienda conestibles y barbería. Razón: Pl. Santa Eulalia, 10. (13319)

Los EE. UU. han presentado en privado una fórmula especial para la división de Palestina

Si se aprobara la propuesta filipina, sobre el uso oficial del español en la ONU, se originaría un gusano de dos millones de dólares

Lake Succes.— Los Estados Unidos han ofrecido, en una reunión privada, a los delegados de la ONU y a modo de fórmula de transacción una propuesta especial para llevar a cabo la división de Palestina, pero la oposición del delegado soviético hizo que fuera desestimada.

A la reunión asistieron los delegados de las cuatro naciones que han propuesto métodos para la división de Tierra Santa.

El delegado norteamericano modificó su proyecto original y solicitó la creación de un comité delegado de la asamblea general de la ONU integrado por tres vocales, quienes presentarán un informe al Consejo de Seguridad.

El delegado soviético reiteró la tesis rusa de que el Consejo de Seguridad debe tener absoluta jurisdicción sobre la cuestión de Palestina hasta que los dos estados independientes se organicen.

Rusia ha propuesto asimismo que el mandato británico cese el primero de enero de 1948 por haber fracasado.

Lake Succes.— La propuesta filipina para que se declare oficial el idioma español

La primera derrota soviética en la O. N. U. respecto al manoseado «caso español»

Todos los delegados que intervinieron en la prolongada discusión, estuvieron de acuerdo en que lo que procede es «trabajar y no hablar tanto» Finalmente fué aplazado el estudio de la cuestión por 33 votos contra 8

Lake Succes (Nueva York) —En el comité de política de seguridad de la ONU, el delegado de Luxemburgo, presidente del mismo, anunció que iba a discutirse la cuestión española.

Tomó entonces la palabra el delegado cubano, quien propuso que fuese aplazada tal discusión y que en su lugar se tratara del problema de la admisión de nuevos miembros de la ONU.

Vichinsky interrumpió violentamente al representante cubano y dijo que el 24 de septiembre, la asamblea general había fijado el orden del día de los problemas a discutir y que la cuestión de las nuevas admisiones, era uno de los que figuran en último lugar de la agenda.

«No hizo uso de la palabra y declaró lo mismo que el representante cubano Balte, que Manulsky quería interrumpir el orden de discusiones en la agenda para los distintos problemas. Intervino nuevamente el Dr. Arce para advertir que él no había sugerido el aplazamiento de la discusión sobre España, sino el representante de Cuba, e insistió en que él estaba dispuesto a discutir el asunto en cuanto la mayoría lo deseara.

«Además —añadió— no hay tal problema español, puesto que España existe. Los que están contra España son los que crean el problema español. El año pasado malgastamos muchísimo tiempo discutiendo este problema; si Vdes. quieren podemos hacer lo mismo ahora.

No me interesa, repito una vez más, saber que es lo que vamos a discutir ni si vamos a discutir ocho, diez o doce horas solo quiero tener la certeza de que lo que vamos a hacer es trabajar».

El delegado británico Mac Neil intervino a continuación y dijo: «Parece ser que los Muy Honorables representantes de Argentina y Ucrania tienen ganas de hablar. Si lo desean pueden salir al pasillo y continuar allí hablando hasta saciarse, para que nosotros podamos trabajar».

A continuación sugirió que se votase definitivamente sobre que problema iba a discutirse, y así se hizo. Treinta y tres delegados alzaron la mano en pro del informe relativo a la admisión de nuevos miembros y ocho lo hicieron en contra.— Efe

La afirmación de Molotov sobre bomba atómica no es más que un «bluff»

La opinión general es que la URSS no dispone quiera de los medios para llegar a fabricarla

Washington — Los funcionarios norteamericanos siguen opinando — afirma la United Press — que la Unión Soviética no ha podido fabricar aún la bomba atómica, a pesar de la declaración del Ministro de Asuntos Exteriores ruso, Molotov, en el sentido de que la fabricación de la bomba atómica ha dejado de ser un secreto.

Aunque nadie de la comisión de la energía atómica o del departamento de Estado ha dado su opinión respecto al discurso de Molotov, los hombres de ciencia norteamericanos ponen de relieve que el conocimiento de la energía nuclear, que hizo posible la fabricación de la bomba atómica, no es exclusivo de los Estados Unidos, pero dudan de que Rusia posea igual capacidad industrial y habilidad constructora para lograr lo que Norteamérica le costó 2.500 millones de dólares.

Precisamente la semana pasada el General Leslie Groves, jefe del comité de armas especiales de las fuerzas armadas, dijo que Rusia necesitaría de 15 a 20 años para fabricar la bomba atómica. — Rfe.

El periódico «Combat» que lo que el Ministro de Asuntos Exteriores pretende su declaración, es crear la guerra deseada por Rusia.

Añade el citado periódico que Molotov dijo que la bomba atómica ha dejado de constituir un secreto, no declara se produjeran bombas de esta se en la Unión Soviética —

Cambridge — Una de las destacadas autoridades británicas en el campo de la energía atómica ha manifestado que a su entender, la declaración de Molotov sobre el fin del secreto de la bomba atómica, no es más que un «bluff», expresando al mismo tiempo sus dudas de que los rusos tengan siquiera los medios para fabricarla. — Efe.

Reunióse hoy la Comisión Municipal Permanente

A la una y diez minutos de esta tarde se ha reunido la Comisión Municipal Permanente, ocupando el sillón presidencial, el Primer Teniente de Alcalde Sr. Conde de Olcoan, asistiendo a la misma, los Tenientes de Alcalde señores Cassanovas, Nadal y Rotger.

Declarada abierta la sesión ha sido aprobada el acta de la anterior y las cuentas presentadas por los respectivos Negociados, por Servicios Municipales.

Acuérdase la realización de obras de pavimentación, en las calles de Montesión, P. Nadal, Call, Fortuny y Morey, cuyo presupuesto se calcula en unas 128.000 pesetas.

Igualmente se aprueba llevar a cabo obras de pavimentación en las vías de Ronda de Poniente, Plaza del Progreso, Servet, Plaza Navegación calle Dameto y una porción de la Plaza del Progreso. El presupuesto asciende a la cantidad de 104 mil pesetas.

El delegado británico afirmó que un millón de refugiados en Austria y 750.000 en Alemania no quieren volver a sus países.

Propugnó que se rectifique la solución ya aprobada anteriormente que no pueda obligarse a volver por la fuerza.

El único medio — dijo — de resolver el problema, es que todos los países de la ONU aumenten sus cupos de inmigración. — Efe

«Además —añadió— no hay tal problema español, puesto que España existe. Los que están contra España son los que crean el problema español. El año pasado malgastamos muchísimo tiempo discutiendo este problema; si Vdes. quieren podemos hacer lo mismo ahora.

No me interesa, repito una vez más, saber que es lo que vamos a discutir ni si vamos a discutir ocho, diez o doce horas solo quiero tener la certeza de que lo que vamos a hacer es trabajar».

Londres — El «Daily Mail» Londres dice con respecto a la declaración del Ministro de Asuntos Exteriores Soviético Molotov, que la bomba atómica no es ya un secreto; «Molotov ha extralimitado, para poner la carne de gallina». — Efe.

Londres — Cuando Molotov censuró la política internacional de los Estados Unidos y afirmó que ya no constituía un secreto la bomba atómica en el discurso que pronunció en Moscú, se hallaban en un palco los embajadores norteamericano y británico.

Ninguno de los dos se sumaron a los aplausos del público — unas 5,000 personas — en su mayoría funcionarios del gobierno militares y diplomáticos. — Efe.

Suprime Inglaterra las penas de latigazos y trabajos forzados

Londres.— La abolición de la pena de latigazos y de los trabajos forzados en Gran Bretaña son los rasgos más destacados de la nueva Ley de Justicia Criminal publicada hoy. Esta ley, que consta de setenta cláusulas, tiene como fin humanizar el sistema penal británico. No se menciona la abolición de la pena de muerte, uno de los puntos más discutidos. La pena de latigazos ha quedado abolida, aunque podrá ser aplicada en algunos casos como medida disciplinaria en las prisiones, en casos graves.

Cine Progreso
SABADO Y DOMINGO
UNA PELICULA CUMBRE
VIOA INTIMA
DE JULIA
NORRIS
por OLIVIA DE HAVILLAND
La película empezará a las 3, 6 y 9

Presagios de mal agüero

Londres.— Los auxiliares de los Ministros de Asuntos Exteriores de las «Cuatro Grandes Potencias» se reunieron ayer para preparar su anunciada conferencia.

Los fotógrafos rompieron uno de los espejos de la Cámara de Consejeros en Lancaster House, considerando el incidente como un «presagio de mal agüero».

Londres.— Los auxiliares de los Ministros de Asuntos Exteriores de las «Cuatro Grandes Potencias» se reunieron ayer para preparar su anunciada conferencia.

CUPON DEL CIEGO

En el sorteo celebrado hoy ha sido premiado con 25 pesetas el número: 942

También lo han sido con 250 ptas. los números 42 142 242 342 442 542 642 742 842

BOBBA CAPITOL

MAÑANA

ACONTECIMIENTO SENSACIONAL

WARNER BROS

TENDRA EL HONOR DE PRESENTAR

WAMPOLY BOGART • MARIS SMITH • SYDNEY GREENSTREET

Retorno al Abismo

ROSE HOBART • CHARLES DRAKE

SUS QUESERAN LOS DE UN ASESINO... Y TAMBIEN LOS DE UN HOMBRE ENAMORADO

¡¡Un amor imposible lo llevó al crimen!!

¡¡Mató por amor... Pero con su crimen asesinó al mismo amor!!

En el mismo programa, otro estreno que causará sensación

Amor en 6 lecciones

Tribulaciones amorosas de un hombre inconquistable. Una película llena de gracia, simpatía y situaciones regocijantes.

EL EXITO MAS GRANDE DE LA CINEMATOGRAFIA INGLESA

¡Modistas!

Revistas de modas para el invierno

SE HA RECIBIDO UN EXTENSO SURTIDO

De venta en la librería de JOSÉ TOUS

Sindicato Provincial de la Construcción

FESTIVIDAD DE LOS SANTOS PATRONOS

Con el presente se comunican a las Empresas y productores del Ramo de la Construcción, que en sábado día 8, con motivo de la festividad de los Santos Patronos: Víctor, Severiano, Carpóforo y Víctor se celebrará en la Basílica de San Isidro a las 10:30 horas una Misa cantada a la que se invita a los particulares a este Sindicato y familiares.

El Jefe del Sindicato

Obras nuevas de MEDICINA

Holzer.— Terapéutica física aplicada a los niños, 190 pesetas.
Bamberger.— Tratado de dietética, 200 id.
Ernst y otros.— Enfermedades quirúrgicas de la boca, oídos y maxilares, tomo I de escuela odontológica, 160 id.
Pfaunder.— Diagnóstico y tratamiento de las enfermedades de los niños, 110 id.
Küner.— Diagnóstico y tratamiento de las enfermedades de los niños, 110 id.
Liberman.— De la bacteriología y la fisiopatología, 110 id.
Domenech.— Diagnóstico y terapéutica quirúrgica de urgencia, 215 id.
Herzánquez López.— Conferencias de cirugía, 35 id.
Mantua Farmacéutica LIBRERIA JOSE TOUS

OBRA NUEVA

Obras Completas de P. MAN

Tomo I. Poesía

Encuadrado en piel 150 ptas.

De venta en librería J. Tous

El ingenioso hidalgo Don Quijote de la Mancha

edición en conmemoración del IV centenario del nacimiento de Miguel de Cervantes. Tamaño 8.º el papel biblia y encuadración 50 ptas.

El ingenioso hidalgo Don Quijote de la Mancha, edición en dos tomos con grabados 75 ptas.

De venta en librería J. Tous

OBRAS SELECCIONADAS DE LEOPOLDO ALAS CLARÍN

Colectivo este volumen de sus Novelas, Solos y cuentos, Ensayos literarios.

Un tomo encuadrado en piel y oro y papel biblia. 200 ptas. ej.

De venta en Librería José Tous

Estudiantes de Primaria y Segunda Enseñanza

Estudiantes de carreras. Todos los textos que precisen se los proporcionará.

LIBRERIA JOSE TOUS